

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
основания  
16-й

№ 51 (1845)

ЧЕТВЕРГ

29

АПРЕЛЯ

1948 г.

Цена 20 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и  
техники угольной промышленности! Вы-  
ше восстановления и строитель-  
ства! Всемерно увеличивайте до-  
бычу угля!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1948 г.)

## ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1948 ГОДА

1. Да здравствует 1-е Мая — день смотра бое-  
вых сил трудящихся всех стран!

2. Привет народам, борющимся за победу  
демократии и социализма!

3. Да здравствует дружба и сотрудниче-  
ство народов, борющихся за прочный мир!

4. Трудящиеся всех стран! Разоблачайте  
агрессивные замыслы империалистов — поджи-  
гателей новой войны! Стойте на страже дела  
мира!

5. Трудящиеся всех стран! Сплачивайте силы  
в борьбе за свою свободу и независимость!  
Срывайте империалистические планы закаба-  
ления и порабощения народов!

6. Да здравствует великий Советский Союз  
— надежный оплот мира и безопасности, сво-  
боды и независимости народов!

7. Слава Советской Армии — армии-освободи-  
тельнице, с честью отстаившей свободу и не-  
зависимость нашей Родины!

8. Воины сухопутных, военно-воздушных и  
военно-морских сил Советского Союза! Неус-  
танно повышайте свои военные и политиче-  
ские знания, осваивайте опыт Великой Отече-  
ственной войны! Совершенствуйте свое бое-  
вое мастерство, крепите мощь Вооруженных  
Сил Советского Государства!

9. Да здравствуют советские пограничники,  
зорко охраняющие священные рубежи нашей  
Родины!

10. Слава Героям Советского Союза и Ге-  
роям Социалистического Труда — лучшим сы-  
нам и дочерям нашей великой Родины!

11. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Со-  
ветского Союза! Вперед, к новым победам в  
борьбе за восстановление и развитие народно-  
го хозяйства, за дальнейший подъем матери-  
ального благосостояния и культуры советско-  
го народа!

12. Трудящиеся Советского Союза! Шире  
развертывайте социалистическое соревнование  
за выполнение послевоенной пятилетки в че-  
тыре года! Досрочно выполним план третьего  
решающего года пятилетки по всем видам про-  
дукции!

13. Трудящиеся Советского Союза! Бори-  
тесь за строжайшую экономию во всех отрас-  
лях народного хозяйства, за снижение себесто-  
имости и улучшение качества продукции! Не-  
устанно повышайте производительность труда!

14. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники угольной промышленности! Выше темпы  
восстановления и строительства шахт! Всемерно  
увеличивайте добычу угля!

15. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники нефтяной промышленности! Выше темпы  
добычи и переработки нефти! Быстрее осваи-  
вайте новые месторождения! Больше нефтепро-  
дуктов для народного хозяйства!

16. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники черной и цветной металлургии! Обеспе-  
чим мощный подъем производства металла!  
Больше чугуна, стали, проката, цветных ме-  
таллов народному хозяйству!

17. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники электростанций! Быстрее вводите в дей-  
ствие новые энергетические мощности! Улуч-  
шайте снабжение народного хозяйства электр-  
оэнергией!

18. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники предприятий машиностроения! Оснащайте  
передовой техникой народное хозяйство стра-  
ны! Больше машин для промышленности, тран-  
спорта, сельского хозяйства!

19. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники автомобильной и тракторной промышлен-  
ности! Всемерно увеличивайте производство  
новых автомобилей! Непрерывно повышайте  
выпуск тракторов!

20. Рабочие и работницы, инженеры и тех-

ники химической промышленности! Увеличи-  
вайте производство химических продуктов  
для народного хозяйства страны!

21. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники судостроительной промышленности! Бы-  
стрее стройте новые корабли! Создадим могу-  
чий флот Советской державы!

22. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники-строители! Выше темпы строительства! Бори-  
тесь за механизацию строительных работ! Сни-  
жайте себестоимость и улучшайте качество  
строительства! Быстрее вводите в строй новые  
предприятия, жилища, культурные учреждения!

23. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники промышленности строительных материа-  
лов! Быстрее вводите в действие новые произ-  
водственные мощности! Больше цемента, кир-  
пича, стекла, кровельных и других материалов  
стройкам послевоенной пятилетки!

24. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники лесной промышленности! Больше лесо-  
материалов стройкам, шахтам и железным до-  
рогам!

25. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники текстильной и легкой промышленности!  
Всемерно увеличивайте производство тканей,  
одежды, обуви, трикотажа и других товаров  
для населения! Шире ассортимент и выше ка-  
чество продукции!

26. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники пищевой, мясо-молочной и рыбной про-  
мышленности! Расширяйте производство про-  
дуктов питания, улучшайте их качество! Боль-  
ше сахара, масла, мясо-молочных, рыбных и  
других продуктов для населения!

27. Работники местной промышленности и  
промышленной кооперации! Больше товаров из  
местного сырья! Улучшайте обслуживание бы-  
товых нужд трудящихся!

28. Рабочие и работницы, инженеры и тех-  
ники городского хозяйства и жилищного строи-  
тельства! Боритесь за благоустройство горо-  
дов и рабочих поселков! Повышайте темпы и  
улучшайте качество жилищного и культурно-  
строительства!

29. Советские железнодорожники! Боритесь  
за высокие темпы восстановления и строи-  
тельства железных дорог! Увеличивайте по-  
грузку и ускоряйте оборот вагонов! Улучшай-  
те обслуживание пассажиров!

30. Работники морского и речного флота!  
Увеличивайте перевозки грузов для народного  
хозяйства! Ускоряйте оборот судов! Боритесь  
за образцовое проведение навигации 1948 года!

31. Трудящиеся сельского хозяйства! Все  
силы на дальнейший подъем социалистическо-  
го земледелия и животноводства! Создадим  
обилие продовольствия для населения и сырья  
для промышленности!

32. Колхозники и колхозницы, рабочие и  
работницы МТС и совхозов, крестьяне и кре-  
стьянки, специалисты сельского хозяйства!  
Шире развертывайте работу по образцовому  
проведению посевной кампании!

33. Слава колхозникам и колхозницам, ра-  
бочим и работницам МТС и совхозов, работ-  
никам сельского хозяйства — мастерам высоких  
урожаев, добившимся своим доблестным само-  
отверженным трудом звания Героя Социали-  
стического Труда!

Слава орденосцам — передовикам сельско-  
го хозяйства!

34. Колхозники и колхозницы, рабочие и  
работницы МТС и совхозов, специалисты сель-  
ского хозяйства! Повышайте культуру социа-  
листического земледелия! Добивайтесь полу-  
чения высоких урожаев, умножайте ряды пе-  
редовиков сельского хозяйства, орденосцев и  
Героев Социалистического Труда!

35. Колхозники и колхозницы, рабочие и  
работницы совхозов, зоотехники и ветерина-  
ры! Увеличивайте прирост поголовья и всемерно  
повышайте продуктивность животновод-  
ства! Больше молока, масла, мяса и других  
продуктов для населения!

36. Трактористы, комбайнеры, механики  
МТС и совхозов! Боритесь за высокую вы-  
работку на тракторах и комбайнах! Повышайте  
качество полевых работ, добивайтесь получе-  
ния высоких урожаев!

37. Колхозники и колхозницы! Всемерно  
развивайте общественное хозяйство колхозов,  
укрепляйте дисциплину труда! Свято соблю-  
дайте Устав сельскохозяйственной артели — ос-  
новной закон колхозной жизни!

38. Работники советской торговли, коопе-  
рации, общественного питания! Всемерно раз-  
вертывайте культурную советскую торговлю  
в городе и деревне! Улучшайте обслуживание  
советского потребителя!

39. Служащие государственных учрежде-  
ний! Улучшайте работу советского аппарата,  
укрепляйте государственную дисциплину, чут-  
ко относитесь к запросам и нуждам трудя-  
щихся!

40. Работники советской науки! Обогащай-  
те науку и технику нашей страны новыми ис-  
следованиями, изобретениями и открытиями!  
Внедряйте достижения науки в производство,  
обеспечивайте дальнейший технический про-  
гресс во всех отраслях народного хозяйства!

41. Работники литературы, искусства, кине-  
матографии! Создавайте высококачественные худо-  
ожественные произведения, достойные вели-  
кого советского народа!

42. Учителя и учительницы, работники на-  
родного образования! Повышайте качество  
образования детей! Воспитывайте нашу молодежь  
в духе советского патриотизма, беззаветной  
преданности нашей социалистической Родине!

43. Окружим всенародной заботой инвали-  
дов Отечественной войны и семьи героиче-  
ских советских воинов, отдавших свою жизнь  
за свободу и независимость нашей Родины!

44. Советские профсоюзы! Шире развертывай-  
те социалистическое соревнование за выпол-  
нение пятилетки в четыре года! Распростра-  
няйте опыт новаторов производства! Проявляй-  
те неустанную заботу о повышении материаль-  
ного и культурного уровня жизни рабочих и  
служащих!

45. Советские женщины! Боритесь за даль-  
нейший расцвет нашей социалистической Ро-  
дины! Да здравствуют советские женщины —  
активные участницы политической, хозяйствен-  
ной и культурной жизни нашей страны!

46. Советские юноши и девушки! Овладе-  
вайте передовой техникой, наукой, культурой!  
Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодо-  
леть любые трудности! Самоотверженно тру-  
дитесь на благо нашей Родины!

47. Учащиеся советской школы! Неустанно  
овладевайте знаниями, готовьтесь стать  
стойкими борцами за дело Ленина — Сталина!

48. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в  
первых рядах борцов за выполнение пятилетки  
в четыре года, за новый мощный подъем хо-  
зяйства и культуры нашей Отчизны, за даль-  
нейшее укрепление могущества Советского  
государства!

49. Да здравствует наша великая Родина —  
твердыня дружбы и славы народов нашей  
страны!

50. Да здравствует великая партия больше-  
виков, партия Ленина — Сталина, закаленный в  
боях авангард советского народа, вдохнови-  
тель и организатор наших побед!

51. Под знаменем Ленина, под водительст-  
вом Сталина, вперед к победе коммунизма!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической  
Партии (большевиков).

## Накануне Первомайского праздника

### ВЫПОЛНЕН ПЛАН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЦЕВ

Горняки участка № 6 шахты № 10, где начальником т. Титаренко, на 12 дней раньше срока закончили выполнение четырехмесячного плана. 25 апреля закончили план 4-х месяцев коллектив участка № 9 (нач. т. Чернявский). Выдают последние тонны угля в счет четырехмесячной программы и горняки участка № 1 (нач. т. Березиков).

Сегодня вся шахта № 10, во вторую смену, заканчивает выполнение четырехмесячного плана угледобычи.

### Завоевали первенство

Коллектив передового участка на шахте № 9, где начальником т. Кузнецов, на 5 дней раньше срока выполнил апрельский план угледобычи и завоевал первенство в предмайском соревновании среди очистных участков на руднике.

### Успехи проходчиков

На строительстве шахты «Капитальная-2» проходчики прославленной бригады т. Манченко в апреле дают не менее 100 погонных метров двухпутевого квершлага. Выполнение норм выработки по бригаде составляет 170 процентов.

### СВЫШЕ ПОЛУТОРЫХ НОРМ

В этом месяце не было такого дня, чтобы бригада т. Хамидулина не выполняла задания. Бригада — лучшая на участке № 1 шахты «Капитальная». Средняя норма выработки по бригаде составляет в апреле около 170 процентов. Навалоотбойщики тт. Мартынов, Ищенко, Шагнахатов, Власов дают до двух норм. Бригадир т. Хамидулин нередко выполняет норму до 250 процентов.

### Высокие образцы

Стахановцы ЦЭММ тт. Барабаш и Никитин в течение первого квартала выполняли годовую норму. В апреле они дали свыше трех месячных норм. Молодые токари тт. Мужевитин и Топилин выполняли месячную норму на 250 процентов.

### В коллективе швейников

Коллектив швейников артели «Победа» (председатель т. Клишин) работает с перевыполнением плана. Апрельская программа будет завершена примерно на 103—104 процента. Бригады швейников тт. Козлова и Сушкова месячный план выполнили за 24 дня.

### Первые тысячи шлакоблоков

Закончено строительство крупного в нашем городе шлакоблочного завода. Стройконтора «Кубасспромжилстрой» (нач. т. Скопин) создала предприятие, которое будет выпускать один миллион шлакоблоков в год. На стройке работали молодые рабочие под руководством прораба т. Митасова. Бригада т. Ерипова ежедневно выполняла нормы выработки на 110 процентов.

Шлакоблочный завод уже выдал первые тысячи шлакоблоков.

### На полях совхоза

Пригородный совхоз ОРСа широко развернул весенние полевые работы. На 28 апреля в совхозе было поднято весенсплашки 57 га, посеяно ячменя 10 га, проведена культивация зяби на площади 16 га, раскорчевано 12 га новых земель. Полевые работы ведутся в выборочном порядке. Пахари на лошадях Асоров, Маринов, Сахаров, Хвостов, Сухинин перевыполняют нормы.

## 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

27 апреля в клубе им. Сталина состоялась 5-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы:

1. О выполнении решения 3-й сессии; 2. Об исполнении бюджета за 1947 год и утверждение бюджета на 1948 год.

С докладом по первому вопросу выступил председатель горисполкома т. Нефедов. Третья сессия Совета, — сказал он, — обсудила вопросы благоустройства города. Сессия обязывала руководителей предприятий, учреждений и городской коммунальный отдел в известные сроки выполнить план по благоустройству города. Однако отдельные руководители решение это не выполняют. Например, на шахте «Капитальная» т. Юрченко вместо предусмотренных по плану стромонтировать 3 моста, отремонтировал один. Около многих общежитий тротуаров нет, штафетники не поставлены, озеленение не проводится. Несерьезно относятся к выполнению решения сессии руководители АХО треста и ОРСа тт. Блохин и Чемутов. Не занимаются никаким благоустройством председатели артелей «18 лет Октября», «8 съезд Советов» тт. Кургузиков, Лифинцев и другие руководители

предприятий местной промышленности.

Выступившие в прениях депутаты тт. Вдовин и Трубин отметили активное участие общественности в проведении благоустройства территории шахты № 10. Депутаты тт. Степанов, Меревков, Черных и другие резко критиковали работу горкомхоза и его заведующего т. Дрющенко, который не улучшает работу своих подведомственных культурно-бытовых и коммунальных учреждений, плохо осуществляет руководство и контроль по благоустройству.

По второму вопросу повестки дня сессия с докладом выступил заведующий горфинотдела т. Амелин. Он говорит, что бюджет нашего города с каждым годом растет и полностью отражает повседневную заботу большевистской партии и советского правительства об улучшении благосостояния трудящихся. Докладчик констатирует, что бюджет за 1947 год выполнен по доходам на 100,2 проц. и по расходам на 98,5 проц. Говоря о недостатках в финансовой работе, т. Амелин подвергает критике руководителей промкомбината, пищеблока, осноторга, тт. Кочетов, Ахромов и Шомшина, работников

многих артелей. Слабо поставлено в ряде мест ревизионная работа, нет должной борьбы за сокращение штатов и улучшение работы аппарата. Затем докладчик излагает проект бюджета на 1948 год. По сравнению с 1947 годом он будет увеличен на 13,4 проц., 88,9 проц. всех ассигнований падает на народное просвещение и здравоохранение.

Председатель постоянно действующей бюджетной комиссии т. Осипенко указал на многие серьезные недостатки в работе горфинотдела. Он вносит предложение увеличить доходную часть бюджета на 170 тысяч рублей и соответственно этому повысить ассигнования на благоустройство города.

Депутат т. Бондарев отметил полное отсутствие контроля со стороны т. Амелина и его аппарата за финансовой деятельностью организаций. Депутат т. Дмитриев останавливается на функционировании рынка и зрелищных учреждений. Вследствие плохого руководства зав. горторгстдела т. Чечина и зав. культпросветдела т. Малышевой, эти учреждения не дают планового дохода.

По общим вопросам повестки дня сессия приняла развернутое решение.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Партийное собрание похоже было на совещание

На днях на шахте № 4 состоялось партийное собрание с обсуждением хода выполнения апрельского плана угледобычи. В текущем месяце шахта значительно снизила темпы работы. Этот провал происходит из-за многочисленных аварий на механизмах, нечеткой работы подземного транспорта. Руководящий состав шахты, многие коммунисты на практическом деле очень слабо выполняют постановление ЦК ВКП(б). В коллективе не развернута настоящая борьба за план. В предмайском соревновании боевому участвуют лишь немногие горняки. В день, который предшествовал партийному собранию, шахта почти наполовину не справилась с суточным заданием.

Многие выступавшие на собрании расценивали это как чрезвычайное происшествие на шахте. Собрание потребовало отчета за состояние дел у начальника шахты т. Куракова, главного механика т. Венжика, начальника транспорта т. Алтухова. Как ни странно, объяснения т. Венжика и Алтухова не носили даже признака тревоги за провал в работе. Без всякого чувства ответственности они говорили об общих недостатках на шахте.

Из-за того, что партийное собрание было слабо подготовленным, ход обсуждения этого исключительно важного вопроса не отличался несколько от производственного совещания. У партбюро и его секретаря т. Алдохина и на сегодня продолжает оставаться все тот же стиль, который осудил недавно

ЦК ВКП(б). Не чувствуется пока в парторганизации шахты № 4 большевистского принципа сочетания партийно-политической работы с руководством хозяйства.

Позволяет об этом делать вывод сам характер обсуждения вопроса, поставленного на собрании. Многие выступления не были пронизаны духом партийности. Коммунисты говорили, например, что тт. Венжик и Алтухов виновники снижения добычи. Вместе с тем же, ни один из выступающих не дал оценки повседневной деятельности тт. Венжика и Алтухова с партийных позиций.

А следовало бы коммунистам шахты № 4 сказать на собрании так:

— Постановление ЦК ВКП(б) от 6 марта требует от коммунистов повышения авангардной роли. Надо рассматривать, насколько тт. Венжик, Алтухов и другие коммунисты добросовестно выполняют это требование.

Коммунист — это кипучий творец жизни. А тт. Венжик и Алтухов порой бывают бесстрастными созерцателями. Если бы, например, т. Венжик вкладывал душу в работу, был бы, прежде всего, несравненно выше его уровень руководства и, во всяком случае, он не допустил бы такой высокой аварийности на шахте. У тт. Венжика и Алтухова не видим мы отчетливо тех черточек, которые должны быть у подлинного коммуниста: активной производственной и политической деятельности, творческого горения, инициативы, новаторства. Всякий, кто хорошо знает, как и

чем живет т. Венжик, скажет, что он слабо показывает большевистский пример дисциплины, плодотворного труда, понимания государственных интересов. Нередко т. Венжик выглядит бездельником. Кто же может просиживать в кабинете все свое время, когда на участках дело не ладится? Тов. Венжик не изживает многие свои недостатки, на которые ему не раз указывали. Ожидая результаты работы шахты в истекшие дни апреля, собрание должно сделать вывод о тт. Венжике и Алтухове, повинных в провале добычи, с точки зрения их добросовестности в выполнении партийных решений, спросить, думают ли они, как коммунисты, в дальнейшем по-настоящему осуществлять авангардную роль на производстве, активно участвовать в партийной жизни.

Коммунисты шахты № 4 на своем собрании всего этого не высказали, проявили припренческое отношение к тем, кто подводит в целом всю парторганизацию. Свидетельствует это о низком уровне критики в парторганизации.

В конце собрания, когда было закончено обсуждение мероприятий по улучшению работы шахты, ряд коммунистов потребовал, правда, в мягкой форме привлечения к партийной ответственности основных виновников снижения темпов угледобычи. Собрание при робком голосовании отдельных коммунистов вынесло строгое партийное взыскание тт. Венжику и Алтухovu.

А. Дмитриев.

## ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

В день 1-го Мая в г. Осинники состоится общегородская демонстрация трудящихся. Для участия в демонстрации коллективы предприятий и учреждений, учащиеся и преподаватели школ собираются к 9 часам утра по месту своей работы или занятий. К 10 часам коллективы являются на сборные пункты для построения в колонны.

Сборными пунктами являются: территория у здания горкомхоза (собираются призывники и учащиеся школ ФЗО); у ворот города (собираются коллективы предприятий треста «Молотовуголь» и строительных контор), сквер возле горисполкома (собираются все учащиеся и преподаватели школ), территория возле городской пожарной команды (собираются коллективы всех остальных предприятий и учреждений города).

Маршрут движения колонн — по улице Ленина до здания горкома ВКП(б); далее колонны расходятся по своим организациям.

Движение автобусов транспорта от станции Каядзеп и из района соцгорода до шахты № 10 с 10 часов утра до окончания демонстрации устанавливается по специальным пропускам.

## Торжественные собрания, концерты в клубах

В городском клубе им. Сталина, в клубах шахты №№ 10, 9, «Капитальная», в красном уголке шахты № 4, во многих организациях города накануне 1 мая состоится торжественные заседания, посвященные международному празднику.

В клубах в праздничные дни выступят с концертами коллективы художественной самодеятельности. Концертная программа клуба шахты № 10 — одноактные пьесы «Юность отцов», «Настоящее счастье», «Принципиальный человек» и ряд других номеров. В концертах примет участие около 40 человек. Подготовили неплохую концертную программу коллективы самодеятельности шахты № 9 и шахты «Капитальная».

В городском клубе им. Сталина торжественное заседание состоится 30 апреля. В этот же вечер силами самодеятельности будет дан большой концерт. 1 и 2 мая — дневные сеансы кино, вечером — спектакли «Лев на площади». Пьесу ставит коллектив театральной самодеятельности клуба.

## ОБЩЕСТВЕННИЦЫ ЗА РАБОТОЙ

Активно работает женсовет шахты № 10 (председатель т. Ремеская). Культурно-бытовая секция давно проверила состояние общежитий, устранены многие вскрытые недостатки. Силами общественниц пошиты шторы, скатерти, салфетки в красные уголки. Жены инженерно-технических работников ежедневно следят за поддержанием порядка и чистоты в общежитиях. Особенно активно в работе участвуют тт. Канунникова, Стуговик, Майдурова, Бетехтина и другие.

## Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

Тресту «Молотовуголь» требуются на постоянную работу: топографы, инженеры и техники, чертежники, рабочие. За справками обращаться в отдел руководящих кадров треста «Молотовуголь» (соцгород).

ОРС треста «Молотовуголь» принимает заказы на обслуживание питанием праздничных первомайских вечеров. Обращаться в общепит ОРСа.

Столовые ОРСа принимают заказы на разные блюда на дом на 1-е, 2-е мая. Обращаться к заведующим столовым ОРСа треста «Молотовуголь».